
 

 

 

 

 

 

 

お蔭さんで 

～人は、たくさんの人のお蔭で、幸せに生きていくことができる～ 

 

今年度も、地域の皆様、保護者の皆様のおかげで、子どもたちは元気に学校生活を送ることができまし

た。本当にありがとうございました。 

 

星とたんぽぽ 

青いお空のそこふかく、海の小石のそのように、 

夜が来るまでしずんでる、昼のお星はめにみえぬ。 

見えぬけれどもあるんだよ、見えぬものでもあるんだよ。 

ちってすがれたたんぽぽの、かわらのすきに、だあまって、 

春のくるまでかくれてる、強いその根はめにみえぬ。 

見えぬけれどもあるんだよ、見えぬものでもあるんだよ。 

 

これは大正から昭和のはじめにかけての童謡詩人、金子みすゞさんの詩です。 

今の時代、目に見えなければ信用しないし、手にしなければそのものを認めない人が多くなってきていま

す。しかし、この世は見えないものだらけです。人間の心の優しさや温かさ、思いやり、また、悲しさやつ

らさ、心の痛みなど、目には見えませんが、人間同士の絆を結ぶ上では互いに受け止めあっていかなければ

ならないことです。子どもを育む上で、見えない子どもの内面をくみ取ることは何より大切なことです。見

えないものをみるためには、心でみることが大切です。見えないもの、かくれているものをみようと意識し

て暮らすことによって、自分自身の心の中にも人間らしい潤いのある心が育ち、「お蔭さまで」「ありがとう」

などの感謝の気持ちや謙虚な気持ちが生まれてくるのだと思います。 

書家で詩人の相田みつをさんの残した言葉に次のようなものがあります、「私の、このへたな文字、つた

ない文章も、見てくれる人のお蔭で、書かせていただけるんです。『お蔭さんで』でないものは、この世に

一つもありません。みんな『お蔭さんで』で成り立っているんです。」、「人は、たくさんの人のお蔭で、楽

に、幸せに生きていくことができます。『お蔭さま』と感謝できるのは幸せなことです。さらに、感謝の気

持ちを今後につなげていければ、なおいいでしょう。時には、『お蔭さま』に気づき、感謝の気持ちから始

めることができたらいいのではないでしょうか。」と。 

 

地域の皆様、保護者の皆様には学校に対して一年間様々な場面で温かいご支援を賜り、心から感謝いたし

ます。ありがとうございました。来年度もよろしくお願いいたします。 

（文責 校長） 

 

福山市立柳津小学校 学校だより 

 いほう 
2024年(令和６年)３月２５日 第１３号 

〈福山市めざす子ども像〉 
福山に愛着と誇りをもち，変化の 
激しい社会をたくましく生きる子ども 
〈松永中学校区めざす子ども像〉 
自己を認識し，自分の人生を選択し， 
表現することができる力を身につけた子ども 



ボランティアの皆様 一年間ありがとうございました 

柳津小学校の日々の教育活動は、多くのボランテイアの皆

様に支えられています。毎日の登下校での見守り活動、絵本

の読み聞かせ活動、図書室の本の補修や図書室の季節の掲示

の作成、玄関などへの生け花、防災バックや防災頭巾の作成、

畑での野菜作りの支援、交通少年団の指導、胴鉦踊り・神楽

の指導、高学年の家庭科授業の支援、参観日の託児など、た

くさんのボランティアの皆様、一年間、本当にありがとうご

ざいました。児童からもお世話になったボランティアの皆様

に、感謝の会を開き、お礼の手紙を渡しました。 

 

卒業証書授与式 おめでとう６年生 

３月１９日（火）に卒業証書授与式を行いました。６年生の

２０人全員が元気に笑顔で卒業することができました。この６年

生は、学校行事や児童会行事で最高学年としてリーダーシップを

とり、とてもよくがんばってくれました。たてわり班活動では、

下級生に対して、丁寧にやさしく接していたので、下級生も６年

生の事が大好きでした。このようなすばらしい６年生に成長する

ことができたのも、保護者の皆様、そして地域の皆様のご理解と

ご協力のおかげです。本当にありがとうございました。中学校で

も柳津小出身だという誇りを持ち、輝き続けることを願って 

                   います。 

 

 

今現在の計画です。今後、変更・中止の可能性があります。ご承知おきください。 

月 内  容 

４月 

 

５月 

６月 

７月 

８月 

〇始業式・就任式（８日）   〇入学式（９日）  〇授業参観・ＰＴＡ総会（１９日） 

〇個人懇談（２２、２４、30日） 

〇１年生を迎える会（２日） 〇５年生野外体験活動（２３～２４日） 

○授業参観・学級懇談（４日） 

〇個人懇談（２９～３１日） 〇終業式（３１日） 

〇全校登校日（２３日） 

９月 

１０月 

1１月 

12月 

〇始業式（２日）  〇６年生修学旅行（１９～２０日） 

〇子どもスポーツ大会（１７日） 

〇授業参観・学級懇談（７日） 〇６年胴鉦踊り･神楽発表会（２６日） 

〇校内マラソン大会（５日） 〇個人懇談（１９、２０、２３日） 〇終業式（２３日）  

１月 

２月 

３月 

〇始業式（７日）      〇授業参観・ＰＴＡ役員選出（２３日） 

〇入学説明会（３日） 〇授業参観・学級懇談（２０日）  〇６年生を送る会（２８日） 

〇卒業証書授与式（１９日）   〇修了式（２５日） 

来年度の予定 



 


